

快乐徒步“杨梅大墟” 开心品尝“杨梅味道”



免费享受丰味小食。
茂名日报社全媒体记
者 黎雄摄



茂名晚报讯“助力百千万工程 我们一起走趁墟”“金池饼业”“顶上好”茂名市第九届全民健身徒步节于12月23日上午迈步开走。记者走访本届徒步节化州市·杨梅墟线路,沿途打卡,进店探访,一边徒步观赏田园风光、一边趁墟逛吃。

本届徒步节化州市·杨梅墟徒步线路,贯穿“南粤古道橘香万里”广东化州

市乡村振兴精品示范带(杨梅段)项目工程——杨梅镇杨梅墟,全程约8公里。整洁的马路、干净的村道,丰富多彩的展览、生机勃勃的乡村,呈现了航空小镇的发展新貌;翠绿的菜园、清香的田野,展现了乡村的自然生态、郊野田园、墟村交融的乡风之美。

沿着徒步路线观赏风景的同时,在黄槐桐村大广场设置了本次徒步活动的

专场美食展。“我们引进了糖水、花生糖、拖罗饼、牛杂等特色美食前来参展,还有本土乡镇的小吃,例如平定的粿、官桥的煎堆之类。”活动组委会工作人员告诉记者。记者观察到,这些摊档前人头涌动。

一路走来,来到了本次徒步终点——杨梅墟。可见街道铺成沥青路平坦宽阔,商铺、民房风格统一,青瓦白墙,古香古色,韵味十足。沿途除了常见的柠

檬茶、奶茶等饮品店,更少不了超群友记花生糖、品味园、稻香园、文超鸡饭店、化州牛杂等各具特色的一批老字号店铺。

“这次徒步活动是一次展示杨梅本土店铺形象的机会,我们准备了椰蓉猫屎糖、鸡项糖、黑芝麻花生软糖等10个口味的花生糖给大家现场试吃,喜欢的也可以带一点花生糖作为杨梅手信。”超群友记花生糖店负责人一边告诉记者,一边忙着招呼周围的顾客。

与其相邻的店铺雨宸牛腩店,此时店铺内坐满了参与徒步者,老板娘表示,她提前预订了本地黄牛腩、牛杂,早就煮制好了,在这个冬天为“运动健儿”准备好热腾腾的牛腩粉,让大家尝尝过瘾。

化州市市场监督管理局杨梅市场监督管理所有关领导表示,杨梅镇登记在册的餐饮店超过90家,该所加强管理,严把食品安全关,并积极动员特色店铺参加徒步美食展,让大家玩得舒心,吃得开心,充分感受“杨梅味道”。

(茂名日报社全媒体记者 邓义深 严志强)



宣讲团走进东岸镇开展基层宣讲

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员曾霞 近日,高州市委宣讲团走进东岸镇东坡村新时代文明实践站,开展“习语润荔乡 赋能新发展——学习《习近平著作选读》第一卷第二卷暨“推动高质量发展 实现共同富裕”基层宣讲活动。高州市委宣讲团成员余冰、何雁飞、梁方婵分别进行了宣讲,40余名辖区党员干部群众聆听宣讲。

宣讲会上,余冰紧紧围绕《习近平著作选读》的精神实质、重要政治意义、主要内容等方面,结合身边小事、时代大事和发展要事,以群众感兴趣的“民生”话题,引导广大党员干部群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,领悟“两个确立”的决定性

意义,增强“四个意识”、做到“两个维护”。何雁飞以“以中国式现代化全面推进共同富裕”为主题,为党员干部群众详细解读了持续推进乡村建设行动,扎实推动农业农村发展和乡村振兴等内容。梁方婵以“推动高质量发展 实行共同富裕”为主题,解读有关农村农业的要点与政策,鼓舞激励党员干部群众鼓足干劲、扎实工作、坚定信念,听党话、感党恩、跟党走,为实现乡村振兴不懈奋斗。

宣讲现场,党员干部群众纷纷表示,这次老师宣讲的内容有数据、有例子、有对比,通俗易懂。他们会坚定理想信念,听党话、跟党走,为家乡建设贡献自己的一份力量。

七迳镇持续开展“千镇行解民忧”活动 化解信访难题 实心实意办事

茂名晚报讯 通讯员罗志勇 近年来,高新区七迳镇开始开展“千镇行解民忧”活动,旨在切实为民办事、真心为民解忧。近日,在市挂点联系领导的指导和镇挂点干部的努力推动下,该镇化解了一宗久拖未解的劳资纠纷。

2019年,七迳镇柏坡村村村民林某在村中承包下一项建设工程。发包方与承包方林某约定,由林某自备工程车辆和器械施工,如期完成建设项目后,向林某支付相关费用。为按要求按期完成该项目,林某联系了平时一起找工作的朋友合作,使用8台车辆,耗时近3个月,完成了发包方的工程任务。但发包方并没有按照约定向林某支付劳务费,且几年来多次以各种理由拒付。今年6月,为维护自身权益,林某无奈走上了信访投诉的道路。

7月21日,市挂点联系领导到七迳镇调研督导信访工作,检查“千镇行解民忧”活动等工作情况。期间了解到林某的信访事项,为推动化解该劳资矛盾纠纷,工作组指导七迳镇信访工作人员“解剖麻雀”,认真分析该纠纷的疑难症结,探讨化解该纠纷的方案。

通过不遗余力地深入基层,工作组与七迳镇多次组织发包方以及林某双方面对面沟通协调,释法明理,双方最终达成了清偿劳务费用的协议。在工作组的见证下,发包方已向林某支付了有关费用,一宗几年来未决的纠纷终于得到圆满解决。为此,林某十分感激,向亲自推动化解、维护其切身权益的市政数局献上“真心为民办事 倾心为民解忧”的锦旗。

为推动七迳镇基层信访工作提质增效,七迳镇将持续开展“千镇行解民忧”活动,推进及时就地解决信访问题和矛盾纠纷,更好维护人民群众合法权益。

高州马贵镇网格化推进信访工作

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员张佰豪 为切实推进信访工作,高州马贵镇借鉴深圳“马田经验”,划分小分格,辖区内76个分格配置283名网格员,全面参与信访工作,实现“小事分格解决、难问题村(居)处理、大问题镇统筹”的工作格局。

据了解,小分格主要根据村(居)综合网格划分,分格内网格员每日开展走访巡查工作,排查分格内家庭、邻里等矛盾纠纷和不稳定因素,及时化解,力争做到小事分格内解决。“杨公桥建好后,有一小段路还没硬底化,想不到反映到小分格后,现已硬底化了。”自网格化推进信访工作后,群众的安全感显著提升。

寻迹化州 古韵传承

化州文楼镇举办两广“三金”传统文化节

茂名晚报讯 记者郭瑞祥 从农历十一月初七起至昨天,化州市文楼镇连续六天举行“三金”文化节,吸引众多村民和两广群众前来参与,他们欢聚一起,畅叙乡谊共谋发展。

“三金”文化节是文楼镇甲隆村为了纪念英雄“三金”兄弟而举办的传统文化节,目的为宣扬当地文化,推动经济发展,构建和谐新农村,加深两广联谊之情。据当地庙宇记载,元朝末期成化二年,此粤桂交界之处,贼寇蜂起云涌,人多强大,无恶不作,搞得民不聊生,幸得三兄弟金蓉、金护、金荷三兄弟组织兵力拯救村民于水火之中。当地群众为纪念其恩情,雕绘了“三金”的真容,建立了庙宇进行焚香拜祭。

今年文化节的重头戏是巡游,随着震耳欲聋锣鼓声响起,民俗风情文化节巡游仪式正式开始,街道上的人们也开始热闹起来,凛冽寒意被热闹的氛围驱走,激情点燃,每家每户都满怀期望分享着喜悦。巡游中,广东省非物质文化遗产名录的“飘色”在阵容队伍中特别显眼,这个集戏剧、音乐、美术、魔术杂技于一体的独特艺术形式精彩灵动,群众拿起手机纷纷拍摄摄影,伴随着锣鼓声、唢呐声和阵阵的鼓掌欢呼声,民俗风情文化巡游队伍所到之处受到了群众的热烈欢迎,大家都祈盼来年五谷丰登,生活平平安安。

“三金”文化节是两广群众联谊欢庆的节日,现在也是文楼镇一个乡村文化旅游品牌,促进了文化交流与融合,对发展旅游业和提高文化素养有着重要的意义与价值。



飘色巡游。